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Câmara Municipal de Monteiro Lobato 
 

Estado de São Paulo 

 

 ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 
 

 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 
nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de Monteiro Lobato, 
atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 10ª (décima) Sessão Ordinária da 
19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa Diretora Vereadora Sabrina 
Aparecida Medeiros solicitou ao Primeiro-secretário, a verificação da presença dos 
Vereadores e Vereadoras. O Vereador Carlos Renato Datti Prince registrou a presença 
de todos. Sob quórum Regimental, a Presidente declarou aberta a Sessão. Dando início ao 
Pequeno Expediente, a Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 9ª 
(nona) Sessão Ordinária: todos os Vereadores concordaram com a dispensa. Em seguida, a 
Presidente colocou em votação a referida ata, que foi aprovada por unanimidade. A 
Presidente solicitou ao Secretário a leitura dos Pareceres emitidos pelas Comissões 
Permanentes referentes ao Projeto de Lei do Legislativo n º 09/25 de autoria de todos os 
Vereadores, a ser votado na presente Sessão. Seguindo, a Presidente solicitou aos 
Vereadores a leitura das respectivas proposituras: 1. Indicação nº 72 de autoria da Vereadora 
Sabrina Medeiros:  Indica ao Prefeito Municipal serviços de manutenção na Estrada José 
Benedito Renó, Bairro São Benedito.  2. Indicação nº 73 de autoria do Vereador Allan 
Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal serviços de manutenção na Estrada 
Municipal do Fagata, Bairro Ponte Nova. 3. Indicação nº 74 de autoria do Vereador Allan 
Rached Azevedo: Indica ao Prefeito Municipal serviços de manutenção no trecho 
conhecido como “curva da volta fria” na Estrada Municipal Djalma Sales dos Reis, Bairro 
Ponte Nova. 4. Indicação nº 75, de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza: 
Indica ao Prefeito Municipal a instalação de novos refletores no Estádio Municipal Luiz 
Paulo Laray e a substituição das lâmpadas atuais por led, mais econômicas. 5.  
Requerimento nº 84 de autoria do Vereador Edjelson Aparecido de Souza. 6. 
Requerimentos nº 85, 86 e 87 de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros. 7. Moção nº 07, 
de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. 8. Moção nº 08 de autoria do Vereador 
Carlos Renato Datti Prince. 9. Moção nº 09 de autoria dos Vereadores Sabrina Medeiros, 
Edjelson de Souza e João Francisco da Silva.  Em seguida, a Presidente solicitou ao 
Secretário a leitura das Ementas e Justificativas dos Projetos de Lei protocolados para 
tramitação Legislativa e informou que os mesmos serão encaminhados na integra aos 
Vereadores e às Comissões Permanentes para análise e emissão de Parecer, bem como 
estarão disponíveis aos interessados: 1. Projetos de Lei do Executivo nº 18, 19, 22, 23 e 
24/25, de autoria do Prefeito Municipal. 2. Projeto de Lei Legislativo nº 17 de autoria das 
Vereadoras Sabrina Ap. Medeiros e Maria das Gracias de Siqueira Leiva. Findo esse 
expediente e dando início à Ordem do Dia, a Presidente colocou em Discussão e 
Votação as matérias em Tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 84, de autoria do 
Vereador Edjelson Aparecido de Souza: requer ao Prefeito Municipal informações sobre 
colocação de bloquetes na Estrada da Gruta a na entrada do Bairro Ponte Nova. Aprovado 
por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 2. Requerimento nº 85, de autoria da 
Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações sobre as 
providências tomadas para evitar que as pessoas joguem lixo no Recinto de Festas. 
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Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 3. Requerimento nº 86, 
de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações sobre 
dois veículos da Secretaria de Saúde. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 4. Requerimento nº 87, de autoria da Vereadora Sabrina Medeiros: requer ao 
Prefeito Municipal informações sobre a roçada, manutenção e retirada de entulho do Morro 
do Cruzeiro. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. O Vereador 
João Francisco solicitou um aparte e explicou que a demolição das casas do Morro do 
Cruzeiro foi feita manualmente, pois o local não dá acesso a máquinas, por essa razão, 
sobraram alguns entulhos, que deveriam ter sido retirados à época da demolição.  Essa área 
está há oito anos em recuperação ambiental, foi feito o reflorestamento com o plantio de 
árvores e, se entrar a máquina para limpeza e roçada, vai degradar o que foi plantado.  5. 
Moção nº 07 de autoria do Vereador Allan Rached que apresenta manifestações de Pêsames 
à família do Senhor Sebastião Rodrigues: aprovada em votação nominal por unanimidade 
de votos favoráveis dos Vereadores. 6. Moção nº 08, de autoria do Vereador Carlos Renato 
Datti Prince que apresenta manifestações de Aplausos e Agradecimentos ao Deputado 
Estadual Itamar Borges. Aprovada em votação nominal por unanimidade de votos 
favoráveis dos Vereadores. 7. Moção nº 09, de autoria dos Vereadores Sabrina Medeiros, 
Edjelson de Souza e João Francisco da Silva que apresentam manifestações de Aplausos e 
Agradecimentos ao Deputado Federal Saulo Pedroso: aprovada em votação nominal por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 8. Projeto de Lei do Legislativo nº 09/25, 
de autoria de todos os Vereadores que dispõe sobre municipalização de logradouro público 
passando à denominação de   Rodoviária Municipal Luiz Magalhães: aprovado em votação 
nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. Findo este e dando início 
ao Grande Expediente, a Presidente convidou os Vereadores inscritos como Oradores 
para ocuparem a Tribuna. O primeiro inscrito, Vereador Carlos Renato declinou de fazer 
uso da palavra. A próxima inscrita, Vereadora Gracias Leiva, cumprimentou a todos e 
iniciou saudando a ativação dos Conselhos Municipais da Saúde e Educação e ressaltou a 
importância devido á entrada para tramitação do projeto de lei que trata da implantação da 
educação integral no município. E complementou: -A comunidade tem que ser ouvida 
assim como a classe de professores, através da audiência pública que será realizada na 
quarta-feira para discussão desse projeto que merece muita atenção, pois muda 
completamente a dinâmica da carga horária das escolas. Aproveitou a oportunidade e 
convidou a todos para a audiência pública para discussão do Programa Aldir Blanc que será 
na terça-feira. E afirmou: - É uma audiência pública super importante para nossos artistas. 
Espero que compareçam. Prosseguindo, saudou o retorno da coleta seletiva nas quintas-
feiras, atividade que será avaliada na próxima reunião do Conselho Municipal de Meio 
ambiente. E saudou ainda a entrada nesta Casa Legislativa do projeto que ativa o Funtur. 
Discorreu sobre a importância da participação popular nas reuniões e audiências públicas. 
Sem mais se despediu. O próximo inscrito, Vereador Allan Rached, iniciou 
cumprimentando a todos e falando sobre o projeto aprovado pelos Vereadores que 
substistituiu a Frente de Trabalho, o da Cidade Acolhedora: - As pessoas estão 
questionando sobre o programa, se já foi implantado, uma vez que substituiu a Frente de 
Trabalho. Acho que tem que ter transparência e informações para a população. Procurei a 
Secretária da pasta que cuida do programa e ela informou que ainda não começou, mas está 
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em andamento. Outro assunto, quanto à urgência solicitada nos projetos de lei do 
executivo, acha que virou rotina: - Eles pedem urgência, mas nós, quando pedimos urgência 
nos serviços, não somos atendidos. Como esse projeto que entrou sobre implantação do 
período integral nas escolas, é preocupante, tem que ter audiências públicas. A Presidente 
Vereadora Sabrina fez um aparte e disse que, pelo que entendeu, é para formalizar o 
período integral de funcionamento da creche. A Vereadora Gracias se manifestou: - É por 
esse motivo que temos que chamar a Secretária Elize para esclarecer todas as dúvidas 
decorrentes desse projeto. O Vereador Allan concordou e disse que há anos vem 
escutando sobre a implantação do ensino integral, por isso não podemos ter pressa em 
votar esse projeto. A Vereadora Gracias, disse que a ideia é boa, o problema é o regime 
de urgência. O Vereador Allan concordou e passou a falar da manutenção das estradas 
rurais, da falta de planejamento da secretaria. O Vereador Donizeti fez um aparte e disse 
que ele e Sabrina solicitaram manutenção na Estrada dos Pandavas, começaram o serviço, 
mas não terminaram. O Vereador Allan concordou e continuou dizendo que a falta 
planejamento está deixando de aproveitar o período de estiagem para consertar as estradas.  
A Vereadora Gracias disse que uma munícipe pediu a ela para requerer que terminem o 
serviço do trecho do Marião, antes do período de chuvas. O Vereador Allan disse que têm 
que ter a mesma agilidade nos serviços que têm para fazer festas. E lembrou do projeto dos 
autistas que ainda não retornou afirmando que tudo o que não é de competência da Câmara 
está parado, quer saber se vão cumprir o prazo prometido até o final do mês. E comentou 
sobre a notícia do bloqueio dos três milhões para a obra do posto de Saúde pelo Ministério 
Público, diz que está aguardando as providências, se foi falta da publicidade, que a Prefeitura 
abasteça o Portal da Transparência com as informações necessárias. Disse que não é omisso 
a essa informação, mas é prematuro dar opinião a respeito no momento, com tão poucas 
informações que temos sobre o assunto. Sem mais se despediu. A Presidente solicitou ao 
Vice-presidente que ocupe seu lugar à Mesa para se ausentar e fazer uso da palavra. A 
Vereadora Sabrina Medeiros subiu à Tribuna, cumprimentou a todos e iniciou desejando 
melhoras ao munícipe Caetano, sempre presente às sessões.  Parabenizou a Secretaria de 
Cultura e Turismo pela realização do Festival de Inverno, Natália e Yohanna. E 
parabenizou especialmente à Barbara, que não está mais na Prefeitura, mas a ideia do 
Festival de inverno foi dela. Pediu à população que compareçam ao evento que está sendo 
realizado todos os sábados na Praça de baixo. Parabenizou o Prefeito Edmar, a Secretaria 
de Saúde Claudia, a Diretora de Saúde Vandressa e ao pessoal da Secretaria de Serviços 
Municipais pela reinauguração do Posto de Saúde do Bairro do Souza, pós reforma. E 
comentou da promessa do Prefeito em construir postos de saúde nos bairros Ponte Nova 
e Pedra Branca. E disse que não sobe à Tribuna para falar mal da vida pessoal de ninguém, 
mas que após sua fala quanto ao Festival da Viola, alguns comissionados se sentiram 
ofendidos, viraram a cara e falam mal dela por trás. Explicou que foi uma crítica construtiva 
para que no próximo evento não ocorram os mesmos erros. E disse que não fez acordo 
nenhum com o Prefeito Edmar, já deixou claro nos comícios de campanha, disse que só 
deve fidelidade aos seus eleitores, o resto, se concordar vai apoiar ou se não concordar, vai 
ser contra. E afirmou: - A partir do momento que todos se unirem para o bem da população 
e da cidade, as coisas vão melhorar. Sobre o problema dos carrapatos, afirmou que os 
Vereadores têm acesso garantido em qualquer estabelecimento e disse que foi até a garagem 
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e um funcionário a desrespeitou. Disse que o Prefeito não a atendeu, mas a Chefe de 
Gabinete Luciana a atendeu e resolveu o problema. Disse que da sua parte, nunca vai se 
aproveitar da condição de ser Vereadora. Em relação à pessoa que fez o vídeo, disse que 
não concorda com o processo administrativo aberto contra ela. Comentou sobre uma 
funcionária que solicitou, através de requerimento, providencias quanto a uma atitude 
arbitrária de um secretário e não obteve resposta. Perguntou: Um servidor pode sofrer 
processo administrativo, mas um Secretario não pode?  O Vereador Allan concordou e 
disse que tem que ter o mesmo peso e a mesma medida, tanto para funcionário quanto para 
Secretário e a denúncia tem que ser formalizada com nome, RG e CPF. E tem que ter 
embasamento técnico para exonerar funcionário. Estão coagindo os funcionários a não 
denunciarem com risco de perderem o emprego. A Vereadora Sabrina continuou e falou 
das indicações e requerimentos dos Vereadores que não estão sendo atendidas e as 
respostas dos requerimentos são sempre as mesmas para todos. Não consegue entender o 
que está acontecendo. Disse que a única indicação sua que foi atendida foi a criação da vaga 
de carga e descarga na praça de cima, em frente ao estabelecimento do Lucas. O Vereador 
Donizeti concordou e falou da sua indicação para a Estrada Sebastiao Mota, não atendida. 
O Vereador Allan disse que têm que consultar o jurídico da Casa sobre quais providencias 
devem ser tomadas, se não está respondendo os requerimentos, temos que encaminhar ao 
Ministério Publico para tomar providencias.  O Vereador Carlos Renato comentou: -Já 
que as respostas são sempre as mesmas, não precisa aguardar os quinze dias estabelecidos 
por lei para responder.  A Vereadora Sabrina continuou e falou da sua decepção com as 
atitudes tomadas:  os Vereadores se empenhando em agilizar os processos e não têm 
retorno. A Vereadora Gracias somou sua indignação à fala da Presidente: - E a questão 
do projeto do autismo está lhe causando vergonha alheia. A Vereadora Sabrina afirmou: 
- Estamos aprendendo...E pediu ao Prefeito que dê mais atenção, pois os Vereadores estão 
sendo parceiros, e quem está levando paulada da população são os Vereadores. O Vereador 
Allan fez um aparte e justificou que foi por esses motivos que se tornou oposição. Tem 
que entender que somos os representantes do povo, nós somos a ponte entre a população 
e o executivo. Ele sempre fica tranquilo porque sempre tem cinco votos a favor, dorme 
tranquilo. Quem é penalizada é a população. Parabenizo a postura dos novos Vereadores 
que estão chegando agora. A Vereadora Sabrina disse que não está falando em oposição, 
de lado ou partido, o que ela quer é que Legislativo e Executivo tenham a mesma visão: 

trabalhar para a população. Sem mais, se despediu. Findo esse expediente, a Presidente 
passou aos avisos e convites publicados e de interesse público: - Convido os 
Vereadores e demais interessados a participarem da Audiência Pública para 
apresentação, discussão e análise do Projeto de Lei do Executivo nº 23/25 de autoria 
do Prefeito Municipal, que dispõe sobre: Institui a Política Municipal de Educação 
Integral em Tempo Integral da rede pública municipal de ensino de Monteiro Lobato, a ser 
realizada no dia 18 de junho, às 18 horas, na Casa de Cultura Nelson Gomes. Findo o 
expediente e não havendo mais nada a tratar, a Presidente convocou os Vereadores para a 
próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia sete de julho, às dezenove horas, na Casa 
de Cultura Nelson Gomes. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão 
Legislativa.  
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Para constar, eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei a 
presente ata.  

Câmara Municipal de Monteiro Lobato, 16 de junho de 2025. 

 

 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara – 

 
 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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